

当艺术与冬奥相遇，会碰撞出怎样的火花？

书画家蒋丹用《快雪时晴》为奥运喝彩



曾丽萍 苏丹美 余记其

“冬奥会是一次载入史册的国家盛会，我很荣幸能加入‘百名画家绘冬奥’活动，以画为媒，为冬奥会贡献自己的一份力量。”近日，丹阳市美术馆副馆长蒋丹收到了“为奥运喝彩组委会”寄来的感谢信和收藏证书，他创作的中国画《快雪时晴》已被“为奥运喝彩组委会”选中并收藏。捧着感谢信和收藏证书，蒋丹喜不自禁地说。

蒋丹今年53岁，他的书法擅长篆隶，国画则以山水见长，且具备时

来的刺激和紧张，也能让人感受到体育运动本身的魅力。作品名选用了东晋书法家王羲之创作的行书书法作品《快雪时晴帖》，更为整幅画增添了几分“中国风”的底蕴与内涵。”蒋丹告诉记者，艺术从来都是相通的，艺术之美，在于心领神会。

“从艺术家的角度来说，用手中的画笔参与到冬奥会的创作，是我们关心奥运、热爱奥运的表现，是一件很有意义的事情。”蒋丹说，“运动员可以享受竞技的那份快乐，而作为观众的我们也可以享受冰雪文化，享受大自然赐予我们的冰雪世界，在创作过程中享受一种别样的快乐。”

“从2008年北京奥运会到2022年北京冬奥会，我们越来越明显地感受到不只是运动员，我们每个人都享受受到体育运动和体育精神带来的身心愉悦。”蒋丹说，体育精神带给了他更高的创作激情，也让他开辟了新的创作领域。

记者以蒋丹的作品《快雪时晴》中看到，在背景纯净的蓝天映衬下，一名腾空而起的滑雪者身穿中国红外套，脚底飞溅的雪花激情四射……蒋丹说他创作这幅作品的目的，主要是希望通过中国独特的绘画表现方式和艺术视角，让世界感受到我们的冰雪激情，展现中国体育梦想以及中国文化魅力，为冬奥健儿加油助威，共享2022年北京冰雪盛宴。

“《快雪时晴》这幅画长1.8米、宽0.97米，从创作到完成共花了两个月时间。在此期间，我围绕冬奥会主题先后创作了3幅作品，《快雪时晴》是其中最满意的一幅。它充分展现出艺术和运动的结合，通过力与美的结合，能让人感受到竞技体育带



蒋丹在创作《快雪时晴》。曾丽萍 摄



在游戏中健康成长

2月22日，京岷幼儿园的孩子们在开心地游戏。为丰富幼儿户外活动的形式和内容，京岷幼儿园特聘幼儿体能专职教师来园，以各种体育器材及设施，锻炼幼儿的走、跑、跳、投掷、攀登、钻爬等运动能力。 王呈 李慧 摄影报道

市三人医中医科全新启航

本报讯(梦楚 王露)2月21日上午，市第三人民医院中医科主任金海浩在青年广场综合病区正式开诊。许多患者慕名而来。记者了解到，金海浩为2021年度市三人医的引进人才，他将带领医院的中医科全新启航。

市三人医中医科是传统医学和现代医学相结合的综合科室，设有中医内科门诊、针灸、推拿专科门诊、传染病专科门诊及中医病房，病房开放床位30张。科室拥有一支技术精湛的中医技术队伍，其中主任医师2名，副主任医师2名，主治医

师4名，博导1名，博士1名，硕士研究生3名。科室特聘南京中医药大学教授薛博瑜长期坐诊、查房。

为了满足市民对中医的更高要求，去年，市三人医引入了中医博士金海浩。金海浩曾任中华中医药学会方剂分会委员、甘肃省中医药学会肺系病专业委员会副主任委员兼副秘书长，从事中医临床工作26年，擅长中西医结合呼吸系统疾病的诊治和消化系统疾病的诊治。今后，每周上午和周四周五全天他都将到科内坐诊，为患者提供优质的中医诊疗服务。

鹤林社区开展公益观影活动

本报讯(孙晨飞 李国斌)为进一步丰富社区党员冬训活动，营造敬老助残友好型社区氛围，2月22日，润州区南山街道鹤林社区开展“弘扬敬老助残美德 建设文明和谐社区”公益观影活动。

活动中，社区老党员、居民和残疾人集体观看了建党百年献礼励志电影《奇迹笨小孩》。电影描述了新时代青年在深圳创业的故事，生动再现了一个为了给年幼的妹妹治病的青年，在深圳艰苦创业、艰苦奋斗而又充满人间温情的

感的故事。大家看完了电影，都被影片中男主角在困境中坚韧不拔、顽强拼搏的精神和不同群体在共同奋斗中所展现的人间真情深深感动。

鹤林社区负责人介绍，此次观影活动作为社区“基层党员冬训”微服务活动之一，不仅丰富了社区老党员、残疾人业余文化生活，也让大家更深刻认识到个人与新时代的国家命运紧密相连，密不可分，是一堂生动的具有时代感的爱国教育课。

清风相伴“五廉”同行

古城社区夯实基层清廉家园

本报讯(张琪 林兰)书画作品“画廉”、文艺演出“舞廉”、孝廉家风片“颂廉”、廉洁故事分享会“读廉”、孝廉家风大家访“访廉”……2月22日，记者从京口区大市口街道古城社区采访获

悉，该社区以“清风相伴‘五廉’同行”为指引，全面夯实基层清廉家园。

古城社区党委书记李桂花告诉记者：“辖区内有常住人口7461名，党员513名，下辖7个网格。社区党委紧

扣党风廉政建设主线，以古城廉文化公园为阵地，组织开展了“画廉、舞廉、颂廉、读廉、访廉”为主要内容的“五廉同行”系列活动，引导社区党员群众知廉耻、守规矩、崇文明，旨在进一步弘

扬廉政文化，营造人人思廉、崇廉、践廉的良好氛围。”

下一步，古城社区将从发挥文化优势、丰富形式内容、扩大社会影响力等方面入手，继续深挖廉洁文化建设特色和亮点，积极营造全社会尊廉崇廉的良好风尚，使清廉之风吹遍社区的每个角落。李桂花表示，社区还将提升“五廉”文化品牌，让廉洁文化基因融入人们的血脉之中，化为向上、向善的精神力量和行动自觉。

挨家挨户摸底数 查清隐患防风险

新区为4.5万栋房屋建筑做“体检”

以商引商助发展 “虎”力全开谋新篇

本报讯(肖文磊 赵婷婷)日前，新区新能源产业园管理办公室、招商四局向江苏奥特帕斯新能源科技有限公司董事长王景颁发聘书，聘请其为新能源产业园管理办公室、招商四局产业招商顾问。

王景先生系省“双创计划”人才，深耕新能源行业多年，拥有深厚的实践经验和丰富的人脉资源，曾为板块提供了许多有价值的项目信息资源。聘请王景先生担任产业招商顾问，既是板块、招商四局以商引商工作的突破，也是提升新能源产业招商针对性、落实产业强市“一号战略”的重要举措。

过去的一年，板块将招商引资作为“一号工程”，紧扣产业导向和外资到位要求，建强板块招商“三支队伍”，先后举办上海商行联谊会镇江新区周末行活动、“新能源天奈科技杯”乒乓球比赛，巩固开辟一批多元化的招商渠道，项目招引实现量质齐升，完成率145.54%，其中10亿元以上重大项目同比增长100%，上市公司为投资主体的占比50%，当年签约项目当年开工率达到50%，有力助推“三比一争”行动斩获新区年度总冠军。生泰尔动物疫苗和宠物保健食品研发及产业化项目招引团队荣获2021年度重大项目招引奖，新能源产业园管理办公室副主任、新区招商四局局长嵇虹获评2021年度镇江市“十佳招商能手”。

2022年，板块将深入贯彻落实市产业强市暨优化营商环境大会、新区党工委全体(扩大)会议要求，持之以恒筑牢产业根基，提升服务质效。紧盯重点城市的产业外溢时机，加强上下游配套产业的引进，加强与新区企业联动，加大与中介机构、产业园运营商等专业招商机构合作，不断提升板块招商引资的针对性和实效性。

本报讯(记者 路晓明 通讯员 张立新)“老人家，我们是小港村房屋风险普查员，请问你们这栋房屋是什么时候建成的，有安全隐患吗？”“房屋建成快30年了，房屋整体没有问题。”2月18日一早，春寒料峭，大路镇小港村房屋普查员殷静和同事正在对全村所有房屋灾害风险展开实地走访排查。

在村民家里，普查员仔细询问房屋建筑相关情况，用手机拍照取证(见图 路晓明 摄)，并把实时采集的数据通过手机，上传至全国第一次自然灾害综合风险普查房屋和市政设施调查系统平台，做到普查内容、数据上报快速准确完整。

殷静介绍说：“小港村共有500余幢房屋，普查员挨家挨户，逐栋逐房进行调查登记、问信息、看结构、查裂痕、拍摄照片，做到不遗漏。风险普查是一件利国利民的大好事，它不仅摸清了现有城镇和农村房屋建筑存量底数，也能借此了解城镇和农村房屋建筑的抗震设施的基本情况。”

普查员认真辛苦，村民们主动

配合。“我家房屋有近30年房龄了，普查员上门查看房屋隐患并进行登记，我们很开心。通过普查，我对自家房屋质量也能够做到心中有数。”大路镇小港村村民朱建军笑着对记者说。

为做好这次普查工作，新区城乡建设局牵头成立了区工作领导小组，“领导小组全力协调各乡镇街道，发动基层力量，把网格员纳入普查工作中，成为房屋普查工作的引领员。”新区房屋与市政道路生产项目经陈大伟介绍，除此之外，还加强对普查员、网格员的系统培训，建立微信群；同时设立了丁岗镇葛村和留村2个试点村。在试点工作中，把系统平台中的图斑进行实地对照，把优秀普查做法推广到新区各镇、街道，有力保障了普查工作的高效开展。

在丁岗镇平昌社区新瑞社区，普查员2人一组，正在对小区房屋进行全面普查，“普查员逐幢对社区内现有74幢居民住宅楼进行普查，对有无明显墙体裂缝、屋面塌陷、墙柱倾斜、地基沉降等结构

安全隐患方面进行重点排查。”普查员孙艳琦介绍。

从2月7日起，新瑞社区对现有房屋信息开展普查登记工作，“社区将普查员划片区检查，每天五组，每组2人，从上午8点开始，到下午5点，用了近一星期完成普查工作。目前，小区整体状况良好，在排查过程，未发现结构安全隐患，普查工作得到了老百姓的理解和点赞。”新瑞社区居委会主任吴海波介绍，本次普查成果将为建立完善城镇房屋信息打下坚实基础。

自今年1月中旬普查工作开展以来，新区房屋建筑和市政设施调查工作领导小组通过前期调研、实地指导等方式，对普查工作开展情况跟踪并进行监督指导。同时，以“行业部门+网格+第三方团队技术支持”的模式，按照“谁调查、谁负责”的原则，实现数据源头有保证、过程可追溯、成果可应用。

据了解，新区约共有4.5万栋房屋建筑，截至目前，外业调查工作已完成，后续将进行内业数据修



正及质检。据介绍，外业是工程施工中的通用术语，主要与工程施工中的内业相对应；内业一般指的是在项目建设中负责工程项目资料档案管理、计划、统计管理及内部文书管理等工作。

“本次普查意义重大，可以掌握翔实准确的房屋建筑承灾体数量，为非常态应急管理、常态灾害风险分析和防灾减灾提供基础数据和科学决策依据。”新区城乡建设局工作人员凌倩说。

防疫服务温暖 社区获赠锦旗

近日，爱思开新材料(江苏)有限公司将一面锦旗送到了丁岗镇心湖社区党群服务中心，对社区工作人员在公司员工居家隔离期间，提供的细心关照与热心帮助表示衷心感谢。据悉，爱思开两名韩国员工从国外接驳回镇江的住处，社区工作人员刘琪就陪同上门，做好服务工作。在他们居家隔离的14天里，刘琪每天早晚上门监测体温，每日和他们视频，耐心解答各种问题，定期陪同医生上门采样核酸，并做好抗体检测、环境监测等工作。

王静 摄影报道

关工委组织读书分享会

本报讯(胡雪 曹力元 刘芬)近日，新区关工委组织辖区部分学生开展《习近平的七年知青岁月》读书分享会，结合学生学习和思想实际，交流分享读书体会。

活动中，来自新区各镇、街道的十多位青少年学生，满怀深情地和大家分享了自己的读书体会。大家一致认为，《习近平的七年知青岁月》给了自己青春答案，为自己树立了思想上和人格上的榜样。据了解，《习近平的七年知青岁月》汇集了19篇访谈，反映了习近平总书记的知青生

活。书中所展示的青年习近平矢志不渝的理想追求、爱国为民的家国情怀、勤奋好学的进取精神、求真务实的良好作风、吃苦耐劳的优秀品质，对青少年学生的健康成长有着重要的借鉴和指导意义。

新区关工委表示，希望通过此次活动，让全区青少年学生把坚定理想信念作为精神支柱，培养坚定执着、矢志不渝的信仰追求，树立爱党爱国爱人民的家国情怀，勤奋学习、艰苦奋斗，早日成为国家、社会、家庭的栋梁之材。